
JEUDI 21 MARS 2024
GROS & DELETTREZ

22, rue Drouot - 75009 Paris 

GROS & DELETTREZ
MAISON DE VENTES AUX ENCHÈRES

 
JE

UD
I 2

1 
M

AR
S 

20
24

 
CO

LL
EC

TI
ON

NE
UR

S 
M

OD
ER

NE
S 

GR
OS

 &
 D

EL
ET

TR
EZ





VENTE AUX ENCHÈRES 

COLLECTIONNEURS
MODERNES

-
de la pièce unique à l’édition

JEUDI 21 MARS 2024 à 18h
GROS & DELETTREZ
22, rue Drouot - 75009 Paris 

EXPOSITIONS
•  Jeudi 21 mars : 10h-12h / 14h-18h
•  à l’étude, sur rendez-vous.

COMMISSAIRE-PRISEUR
Julien RÉMAUT

RESPONSABLES DE VENTE
•  Estampes & Multiples •  Consultant estampes

Julien REMAUT  M. Pierre-Alain WEYDERT
+33 (0)1 47 70 69 06  pa.weydert@gmail.com
j.remaut@gros-delettrez.com

•  Bijoux & Montres
Marie-Amélie CHOTARD
+33 (0)1 47 70 69 05
ma.chotard@gros-delettrez.com

•  Arts Décoratifs
Maria MARTELLI
+33 (0)1 47 70 83 04
m.martelli@gros-delettrez.com

GROS & DELETTREZ
MAISON DE VENTES AUX ENCHÈRES

O
V

V n° 2002-033

Téléphone pendant les expositions et la vente  : 
+33 (0)1 47 70 83 04

SUIVEZ NOUS SUR
@grosdelettrez

Pour accéder directement à notre 
catalogue en ligne depuis votre 
smartphone, scannez ce fl ashcode :

Photo de couverture : lot n°13

22, rue Drouot - 75009 Paris • +33 (0)1 47 70 83 04 • contact@gros-delettrez.com
www.gros-delettrez.com

L’intégralité du catalogue 
photographié et ordres d’achat sur 

www.gros-delettrez.com 
et sur



2 GROS & DELETTREZ - COLLECTIONNEURS MODERNES - 21 MARS 2024

1  Bernard BUFFET (1928-1999)  
Le passage à niveau - 1981  
Lithographie en couleurs  
Signée et numérotée « 72/150 »  
76 x 57 cm

200 / 400 €

Bibliographie : Sorlier 358
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2  Pablo PICASSO (1881-1973)  
Jeune enfant au masque, 1953.  
Affiche lithographiée numérotée 1621/2000 
(porte une signature au crayon)  
Dimensions : 53,5 x 43 cm - encadrée  
Edition à 2000 exemplaires.

500 / 700 €

Ce dessin fut publié en 1ere page du journal 
« l’humanité dimanche » le 27 décembre 1953. 
(Référencée Picasso & La Presse 32). Traces de plis 
et d’adhésif.
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3  BANKSY (né en 1974)  
Box set - 2017  
Impression, ciment et peinture 
aérosol dans cadre en bois  
25,5 x 25,5 x 4,5 cm

500 / 800 €
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4  Yoshitomo NARA (né en 1959)  
In the clouds - 2003  
Lithographie en couleurs  
Signée, datée et numérotée 
« 44/150 »  
Timbre sec en bas à droite.  
42,5 x 33 cm

5 000 / 8 000 €
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5  Alain JACQUET (1939-2008)  
La balance – 1968  
Sérigraphie en couleurs  
Signée et numérotée IX/XX  
56 x 75 cm

1 500 / 2 000 €
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6  Gérard FROMANGER (1939-2021)  
Sous les pavés la plage  
Lithographie signée.  
Justifiée 28/90  
(Pliure)

150 / 300 €
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7  Bernard CATHELIN  
Paysage de la Drôme, 1978  
Lithographie originale sur vélin 
d’Arches signée, dédicacée et numé-
rotée 60/125.  
100 x 70 cm  
(Quelques rousseurs et défauts à la 
marge).

200 / 300 €
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8  Richard HAMILTON (1922-2011)  
I’m dreaming of a black Christmas – 1971  
Sérigraphie, collotype en couleurs et collages 
sur papier  
Signée et numéroté « 1/160 »  
75 x 100 cm

8 000 / 12 000 €
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9  Antony GORMLEY (né en 1950)  
Body – 2014  
Impression digitale  
Titrée et numérotée au dos  
Edition de 250 exemplaires  
28 x 22 cm

2 000 / 3 000 €
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10  Pierre SOULAGES (1919-2022)  
Sérigraphie 8 – 1978  
Sérigraphie en couleurs  
Signée et numérotée « 150/150 »  
57,5 x 46 cm

5 000 / 7 000 €

Bibliographie : Cat BN 100
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11  Pierre SOULAGES (1919-2022)  
Sérigraphie 17- 1989  
Sérigraphie en couleurs  
Signée, datée et dédicacée  
17.2 x 17.2 cm

8 000 / 12 000 €

Bibliographie : Cat BN 109
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12  Pierre SOULAGES (1919-2022)  
Lithographie 9 – 1959  
Lithographie en noir  
Signée et numérotée

15 000 / 20 000 €

Bibliographie : Cat BN 53
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13  Pierre SOULAGES (1919-2022)  
Lithographie N°9, planche issue de la 
revue d’art XXe siècle numéro 13, 1959.  
31,5 X 24,5 cm  
Très bon état, très légère pliure à l’angle 
bas droit.

1 200 / 1 500 €
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14  Pierre SOULAGES (1919-2022)  
Dédicace autographe signée et datée en page 
de garde de l’ouvrage de Bernard Ceysson pu-
blié en 1979 aux éditions Flammarion.  
Envoi à Philippe Braunschweig, industriel et 
mécène suisse, daté du 4 février 1980.  
Reliure cartonnée de l’éditeur sous jaquette il-
lustrée en couleurs, 95 pages, avec 66 reproduc-
tions, dont 42 en couleurs (dont 2 reproductions 
hors-texte contrecollées), 24 en noir et blanc.  
Collection « Les Maîtres de la Peinture Mo-
derne ». Texte en français.  
Jaquette et ouvrage en bon état.

300 / 500 €
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15  Bram VAN DE VELDE (1895-1981)  
MP 273 - 1977  
Lithographie sur papier Japon  
Signé et numéroté « 91/100 »  
48 x 66 cm

200 / 400 €

Bibliographie : Mason Putman 273
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16  ZAO Wou-Ki (1921-2013)  
Lithographie 255 - 1974  
Lithographie en couleurs  
Signée, datée et numérotée 
« 19/120 »  
75 x 53 cm

1 000 / 2 000 €

Bibliographie : Agerup 255
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17  Sonia DELAUNAY (1885-1979)  
Composition  
Lithographie en couleurs  
Signée et numérotée « 22/75 »

800 / 1 200 €
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18  Bernard FRIZE (né en 1954)  
Neoci - 2013  
Impression digitale en couleurs  
Signée et numérotée « ? ? ? / 300 »  
70 x 50 cm

1 000 / 1 500 €
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19  Bernar VENET (né en 1941)  
Undetermined line - 1990  
Sérigraphie en noir  
Signée, titrée, datée et numérotée 
sur « 61/75 »  
84 x 70 cm

3 000 / 5 000 €
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20  Bernar VENET (né en 1941)  
Sans titre – 2006  
Digigraphie en noir  
Signée et numérotée « 2/60 »  
112 x 82 cm  
Eric Linard Edition, La Garde-Adhémar

5 000 / 8 000 €
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21  Bernar VENET (né en 1941)  
Combinaison aléatoire de lignes 
indeterminées – 2004  
Lithographie en noir  
Signée, datée, titrée et numérotée 
« 2/30 »  
48 x 64 cm

3 000 / 5 000 €
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22  Bernar VENET (né en 1941)  
Ligne indéterminée - 1987  
Lithographie en noir  
Signée, titrée, datée et numérotée 
« 93/100 »  
56 x 76 cm

2 500 / 3 500 €
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23  ARMAN (1928-2005)  
Eclipse d’éclisses (Suite Prisunic) - 1970  
Lithographie en couleurs  
Signée et numérotée « 191/300 »  
65,5 x 48,5 cm

200 / 400 €
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24  Robert MANGOLD (né en 1937)  
X within X – 1981  
Sérigraphie en couleurs  
Signée, datée et numérotée 
« 25/50 »  
41,50 x 41,50 cm

2 000 / 3 000 €
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25  Frantisek KUPKA (1871-1957)  
White rythms on black – 1913  
Bois gravé sur papier Japon nacré  
Signé dans la planche, cachet de 
la signature en bas à droite  
Tirage posthume  
38 x 57 cm  
Edition J.P Loriot, Paris

500 / 800 €



51GROS & DELETTREZ - COLLECTIONNEURS MODERNES - 21 MARS 2024



52 GROS & DELETTREZ - COLLECTIONNEURS MODERNES - 21 MARS 2024

26  Frantisek KUPKA (1871-1957)  
Amorpha - 1913  
Eau-forte et aquatinte sur papier 
Richard de Bas  
Signé et daté dans la planche, ca-
chet de la signature en bas à droite  
Tirage posthume  
51,5 x 33 cm  
Edition J.P Loriot, Paris

600 / 800 €
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27  Frantisek KUPKA (1871-1957)  
Pistil - 1926  
Bois gravé sur papier Arches  
Signé du cachet  
Issu de l’ouvrage « Quatre histoires 
de blanc et noir »  
38 x 28 cm

300 / 500 €
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28  Frantisek KUPKA (1871-1957)  
Criticus Artium - 1905  
Eau-forte sur papier Arches  
Signé dans la planche, cachet 
de la signature en bas à droite  
Tirage posthume  
28 x 19 cm  
Edition J.P Loriot, Paris

150 / 300 €
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29  Wassily KANDINSKY (1866-1944)  
Lyrisches, de l’album KLÄNGE (Sons) - Bois gravé.  
Lithographie originale en couleurs sur papier 
BFK Rives.  
Monogramme de l’artiste dans la planche.  
Rare tirage numéroté.  
79 x 56 cm (50 x 34 cm pour l’image)  
(Rousseurs et humidité à la marge)

300 / 500 €

Klänge est l’une des trois publications majeures de 
Kandinsky parues peu avant la Première Guerre mon-
diale.  
L’artiste a réalisé les cinquante-six gravures sur bois de 
ce livre entre 1907 et 1912. Ses expériences au cours 
de ces années de formation avec la gravure ont été 
une voie importante vers l’abstraction expressive qu’il 
développait alors dans sa peinture.
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30  Max ERNST (1891-1976)  
Sans titre – 1965  
Eau-forte et aquatinte sur papier Japon  
Signé, dédicacé « cordial hommage 
à Pascal Honegger » et numéroté 
« 23/69 »  
40 x 27,5 cm

600 / 800 €

Bibliographie : Spies-Leppien 108
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31  Henri de TOULOUSE-LAUTREC (1864 – 1901)  
Femme sur le dos - Lassitude, de la suite 
« Elles », 1896  
Lithographie de couleur sanguine sur fond 
teinté, imprimée  sur papier vélin mince fili-
grané « G.Pellet/T. Lautrec »  
Monogrammé du tampon de l’artiste sur le 
côté gauche, annoté « série n° 96 » à l’encre 
par Gustave Pellet et paraphé en bas à droite.  
Tirage à 100 épreuves.  
Publiée par Gustave Pellet, Paris  
H : 40,8 cm L : 52,3 cm

3 000 / 5 000 €

Provenance :  
Collection Privée  
  
Bibliographie :  
- Delteil 189  
- Wittrock 165
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32  Kees VAN DONGEN (1877-1968)  
Cérès - 1948  
Héliogravure en couleurs sur papier BFK de Rives  
Signé et numérotée « 70/200 »  
Editions Carmen Guillard, Paris.  
Dimensions de l’image : 54 x 44 cm  
Dimensions de la feuille à vue : 81 x 61 cm  
(Papier jauni, insolé)

1 500 / 2 500 €

Bibliographie : Juffermans JM8
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33  Benvenuto DISERTORI (1887-1969)   
L’arco di Tito  
Gravure en noir.  
Signé dans la planche en bas à gauche, 
signé à l’encre en bas à droite et titré.  
Dédicace « à Mr Arthur Honegger, enté-
moignage d’admiration, Pâques1947 »  
49,5 x 38 cm  
(Trace d’humidité en marge)

100 / 200 €
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34  Jun DOBASHI (1910-1975)  
Deux lithographies originales en cou-
leurs sur BFK Rives.  
Composition 1 : signée et numérotée 
au crayon 114/150, dimensions 60,5 x 
49,5 cm  
Composition 2 : signée et numérotée 
au crayon 27/ 100, dimensions 63 x 
50,5 cm.  
(Très bon état).

100 / 200 €
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35  Antoni TAPIES (1923-2012)  
Dessin et dédicace à l’encre «A J.E. Ro(i)y Santa carra ?», 
1978 sur un fascicule du recueil «Tapies, Obra 1945-
1954», Catalogue d’exposition du 28 septembre au 25 
novembre 1978, Artema, Barcelona.  
Signée et datée en bas à droite.   
29,5 x 21 cm

250 / 350 €
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36  Pierre ALECHINSKY (1927)  
Dessin au crayon de couleur rouge 
et crayon sur papier, 1972  
Dédicace «Pour M. Victor Gruder 
(?), Cordialement et Amicalement, 
le 27.IV.72» sur la page de page de 
garde de l’ouvrage  
«Roue Libre», Les Sentiers de la 
création, Collection dirigée par 
Albert Skira, Editions Albert Skira, 
Genève, 1971.  
21,5 x 16 cm

300 / 500 €
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37  Salvador Dali pour DAUM  
Ceci n’est pas une assiette  
Assiette en pâte de verre.  
Numérotée 1137/2000  
Diam. : 26 cm  
Avec son certificat

200 / 300 €
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38  Salvador Dali pour DAUM  
Triomphale  
Assiette en pâte de verre.  
Numérotée 1137/2000  
Diam. : 26 cm  
Avec son certificat

200 / 300 €
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Marcel GOUPY (1886-1954)

Peintre, céramiste et décorateur sur verre, Marcel GOUPY est particulièrement réputé 
pour son travail de décorateur sur faïence, céramique, verre et cristal, représentant vé-
gétaux et fleurs stylisés mais également des animaux et personnages. Ses premières 
œuvres réalisées à l’émail sur verre, particulièrement cotées en ventes aux enchères, 
datent de 1914.  
Grand dessinateur et designer, Marcel GOUPY réalisa de très rares bijoux émaillés 
polychromes sur verre, prenant les formes de plaques peintes et percées, se portant 
en pendentif.

39  Marcel GOUPY (1886-1954) - 
Travail d’époque Art Déco  
Pendentif circulaire « Couple 
de perruches dans une cage à 
oiseau » en verre et décor peint 
en émaux polychromes.  
Signé à la pointe « M. GOUPY ».  
Diamètre : 5,4cm.

100 / 150 €
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A partir de 1961, l’artiste Georges BRAQUE confia au lapidaire Henri-Michel HEGER de 
LÖWENFELD le soin de traduire certaines de ses œuvres en bijoux. Leur collaboration 
a donné naissance à des bijoux qualifiés d’ « art à porter ».   
Ces objets sont des traductions tridimensionnelles des dessins et gouachés de 
Georges Braque, inspirés de la mythologie grecque. Le résultat de cette collaboration 
a été exposé au Pavillon de Marsan en 1963.   
Löwenfeld poursuivit la production de bijoux d’après Braque après le décès de ce 
dernier en 1963.

Georges BRAQUE (1882-1963) et HEGER de LÖWENFELD (1919-2000) 

40  D’après Georges BRAQUE (1882-1963) 
par HEGER de LÖWENFELD (1919-2000)  
Modèle « Circé la pâre de sa troublante 
beauté - Iophassa »  
Bague ouverte en or jaune 750  mil-
lièmes texturé et poli à chaton rectangu-
laire centré d’un visage de femme.  
Signée « G. Braque et HL », « © H.L. » et 
annotations à la pointe « Iophassa B de 
B. H de L. LP 32 61 ».  
Tour de doigt : 50.  
Dimensions chaton : 1,4x1,8cm.  
P. : 14,2 g.  
(Légères déformations à l’anneau).

600 / 800 €
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41  D’après Georges BRAQUE (1882-1963) 
par HEGER de LÖWENFELD (1919-2000), 
Modèle « Calaïs »  
Broche en argent et vermeil texturé et 
granité 800  millièmes représentant un 
oiseau en vol. Epingle en métal doré.  
Gravée « HOMMAGE à BRAQUE » et signée 
« HERGER DE LOEWENFELD ».  
Travail français, Poinçon losangique de 
l’Atelier Castor.  
Dimensions : 5,6x2,7cm.  
P. Brut : 8,6 g.

150 / 200 €
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Yvonne de SONNEVILLE (1888-1982)

Originaire de Bordeaux, Yvonne de SONNEVILLE est l’épouse de l’artiste et affichiste 
Georges de Sonneville. Elle fut une artiste aux multiples talents, travaillant des sup-
ports variés (peintre, décoratrice d’intérieur et de décors de théâtre, illustratrice de 
livres, créatrice de bijoux…) 

42  Yvonne de SONNEVILLE (1888-1982)  
Collier de passementerie grise compo-
sé de plaques de nacre lobées dorées et 
peintes de scènes de genre féminines 
alternant avec des motifs de volutes. 
Fermoir à glissière en métal argenté.  
Longueur : 40cm.

1 500 / 2 000 €
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 Jean COCTEAU (1889-1963)

Jean COCTEAU est un artiste français reconnu pour sa pluridisciplinarité. Les lignes 
de son style, si caractéristiques, sont employées dans la conception de pièces de 
bijouterie, domaine qu’il avait auparavant découvert lors de son séjour à Villefranche-
sur-Mer dans les années 1950-1960. 

43  Jean COCTEAU (1889-1963), Modèle « Narcisse » 
- Edition ARTCURIAL  
Broche-Pendentif en vermeil 925 millièmes ci-
selé et amati figurant le visage de Narcisse et 
son reflet.  
Signée du monogramme de l’Artiste, estampée 
« ARTCURIAL » et numérotée « 44/350 ».  
Travail français, Poinçon losangique d’Atelier.  
Dimensions : 5,6x3,7cm.  
P. Brut : 25,2 g.  
(Oxydations).  
  
Avec certificat d’édition de la Maison Artcurial en 
date de 1998.

400 / 600 €
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Denise GATARD (1908-1991)

La céramiste et sculptrice Denise GATARD, sœur aînée de Georges JOUVE, se forme 
auprès de Jean DUNAND après avoir été diplômée de l’Ecole Duperré. Elle réalise des 
objets et bijoux modernistes mêlant le travail du métal, la céramique et la verrerie. Un 
de ses colliers est conservé dans la Galerie des Bijoux du Musée des Arts Décoratifs, 
Paris. 

44  Denise GATARD (1908-1991)  
Collier à pampilles en céramique 
blanche et dorée appliquée de pas-
tilles en verre irisé dans les tons 
vert, bleu et rosé, la chaîne en mé-
tal doré. Fermoir ressort.  
Longueur : 40cm.

1 000 / 1 500 €
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Line VAUTRIN (1911-1997)

Line VAUTRIN expérimente très tôt la création de bijoux en matériaux « pauvres » 
tels que la résine, le cuivre, le laiton, le bronze doré. La pénurie de moyens liée à la 
guerre est propice au développement d’une « bijouterie d’art » principalement en 
bronze doré. Cette « poète du métal » développe un style très personnel en usant de 
thèmes allégoriques. Sa production de bijoux s’arrête au début des années soixante, 
lorsqu’elle consacre son art à la décoration.

45  LINE VAUTRIN (1911-1997), Années 1945-1950 
« L’Oiseau de l’Île de Pâques » 
Broche clip de revers en bronze doré. Epingles en 
métal doré. 
Monogrammée en creux « L.V. ». Système du clip 
gravé « DEPOSE ». 
Dimensions : 10,7x4,6cm.

400 / 600 €

Bibliographie : BOKELBERG, Line Vautrin, Poesie in Me-
tall, p.115, n°67.
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46  Dans le goût de Line VAUTRIN, 
Travail français du milieu du XXe siècle  
Collier composé de maillons circulaires et 
en demi-lune en talosel et miroirs ambrés et 
dorés, sur chaîne à maille colonne en métal 
doré. Fermoir à vis. 
L’un des motifs gravé en creux « 1947 Paris ». 
Longueur : 46cm.

50 / 70 €
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Henry PÉRICHON dit HENRY (1910-1970)

Henry PÉRICHON dit HENRY, joaillier de formation, est un créateur de bijoux de 
mode, de théâtre, de cinéma, ayant œuvré dans les années 1950-1960. Ses bijoux 
sont des pièces uniques très caractéristiques, en bronze doré, laiton, cuivre et pierres 
d’imitation.

47  Henry PÉRICHON dit HENRY (1910-1970), 
Travail du milieu du XXe siècle�  
Long collier à important pendentif circulaire, 
souligné de pampilles de perles, en métal, 
talosel et pierres imitation dans les teintes 
vert, doré et rose. Fermoir à crochet.  
Signé « Henry » et annoté « EXCLUSIVITÉ ».  
Longueur : 56cm. Diamètre pendentif : 7,5cm.  
(Petits chocs et enfoncements).

150 / 200 €
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Jean MARAIS (1913-1998)

L’acteur, écrivain, peintre et sculpteur Jean MARAIS a dessiné une série d’arbres dont 
ont été extraites les lignes pour la création, dans les années 1990, d’un flacon de par-
fum « L’arbre de vie » dans un coffret-livre au tirage limité. Cette broche est assortie 
au flacon.

48  D’après Jean MARAIS (1913-1998)  
Broche « L’Arbre de vie » en métal doré.  
Signée en lettres cursives sur plaque 
rectangulaire soudée.  
Dimensions : 3,2x3,3cm.

20 / 30 €
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Henri-Georges ADAM (1904-1967)

Henri-Georges ADAM est un graveur et sculpteur français reconnu pour la diversité 
des techniques qu’il emploie au service d’un art social, et ce tout en conservant une 
unité dans son Œuvre. Marquées par de fortes lignes déconstruites, sa production de 
médailles fait écho à ses travaux. 

49  D’après Henri-Georges ADAM (1904-1967) 
Pendentif Médaille double face « En 1961 La 
France participe à Turin à L’Exposition Interna-
tionale du Travail » en bronze doré. 
Signé « Adam ». Edition de la Monnaie de Paris. 
Sur lien de cuir beige. 
Diamètre : 3,9cm. 
(Légères usures à la patine).

30 / 50 €



95GROS & DELETTREZ - COLLECTIONNEURS MODERNES - 21 MARS 2024

50  Travail français du milieu du XXe siècle� 
Broche Clip de revers circulaire en 
bronze doré et bronze argenté repré-
sentant le visage d’Apollon, tête laurée, 
de face dans un entourage rayonnant.  
Système de clip en métal estampé 
« MADE IN FRANCE » et Poinçon carré 
de fabricant.  
Numéro estampé en creux.  
Diamètre : 4,9cm.  
(Légères usures à la patine).

40 / 60 €



96 GROS & DELETTREZ - COLLECTIONNEURS MODERNES - 21 MARS 2024

Oswaldo GUAYASAMIN (1919-1999)

L’artiste équatorien Oswaldo GUAYASAMIN, connu pour son Œuvre peinte et sculptée 
empreinte d’un fort engagement politico-social, crée dans les années 1960-1970 une 
collection de bijoux sculpturaux dont le travail de la matière, les formes déconstruites 
et les fortes lignes font écho au modernisme de sa production. 

51  Oswaldo GUAYASAMIN (1919-1999)  
Paire de boutons de manchettes en 
or jaune 750 millièmes à motifs rec-
tangulaires à décor de personnages 
sur fond amati. Dimensions motifs : 
2x2,4cm. P. Brut : 17 g.

500 / 700 €
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Claude LALANNE (1925-2019)

Sculptrice et orfèvre puisant son inspiration dans la nature, Claude LALANNE s’est 
illustrée dans la production de bijoux organiques conjuguant rigidité du métal et 
délicatesse des formes, en créant des collections reprenant, de manière naturaliste, 
des motifs empruntés au registre végétal (ronces, hortensias, ginko, gui, groseilles, 
orchidée) ou animal (papillon). Certaines de ses pièces sont conservées au sein de 
la galerie des bijoux du Musée des Arts Décoratifs ou encore dans les collections du 
Fonds national d’art contemporain. 

52  Claude LALANNE (1925-2019), Edition 
ARTCURIAL  
Collier « Papillon » semi-rigide en bronze, 
fermoir crochet par le motif central.  
Signé « C. LALANNE », estampé « ARTCU-
RIAL » et numéroté « 64/250 ».  
Tour de cou : 39cm.  
  
Avec pochette en suédine noire de la 
Maison Artcurial.

1 000 / 1 500 €
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53  Claude LALANNE (1925-2019), Edition 
ARTCURIAL  
Paire de boucles d’oreilles « Papillon » en 
bronze, les ailes articulées. Systèmes à 
clips, pour oreilles non percées.  
Signées « C. LALANNE », estampées 
« ARTCURIAL » et numérotées « 65/250 ».  
Dimensions : 2,8x2,9cm.  
  
Avec pochette en suédine noire de la 
Maison Artcurial.

800 / 1 200 €



100 GROS & DELETTREZ  COLLECTIONNEURS MODERNES - 21 MARS 2024

Pierre-Yves TRÉMOIS (1921-2020)

Pierre-Yves TRÉMOIS est un dessinateur, peintre, graveur et sculpteur français, membre 
de l’Académie des Beaux-arts, qui a prêté sa plume pour la conception de médailles 
éditées par la Monnaie de Paris. 

54  D’après Pierre-Yves TRÉMOIS (1921-2020) 
Pendentif Médaille double face « Traver-
sée » en laiton (bronze fl orentin) représen-
tant à l’avers « Regard de l’homme, regard 
d’aigle » et au revers « La mort éclatée ». 
Signé « Trémois » et daté « 1980 ». Edition 
de la Monnaie de Paris. 
Dimensions : 5x5,7cm. 
Sur cordon tissé noir.

40 / 60 €

Ces pendentifs sont issus de la série de dix mé-
dailles bifaces éditées pour le Club Français de 
la Médaille en 1983. Ces médailles ont été édi-
tées en plusieurs séries, en or, argent ainsi qu’en 
bronze fl orentin.
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55  D’après Pierre-Yves TRÉMOIS (1921-2020) 
Pendentif Médaille double face « La créa-
tion » en laiton (bronze fl orentin) représen-
tant à l’avers « D’entre les lèvres d’un vi-
sage, s’échappe un serpent. Dans le champ, 
des œufs de reptile » et au revers « Dans la 
coupe d’un œil, la main du graveur ». 
Signé « Trémois » et numéroté « EE/260 ». 
Edition de la Monnaie de Paris. 
Sur lien de cuir noir. 
Dimensions : 5,7x5,7cm.

40 / 60 €
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 Armand FERNANDEZ dit ARMAN (1928-2005) 

Peintre et sculpteur né à Nice, l’artiste ARMAN a vécu et travaillé à Vence et New York. 
A partir des années 1960, il applique ses préceptes d’accumulation et de destruc-
tion à une production de bijoux. Sont notamment reprises en 2001 ses « coulées de 
tubes », que l’on retrouve portées en collier.

56  Armand FERNANDEZ dit ARMAN (1928-2005)  
« Tubes », 2001  
Collier ras-de-cou retenant en pendentif sept 
tubes de peinture mobiles en aluminium 
émaillé polychrome.  
Signé « Arman » et daté « © 2001 ». Tour de cou : 
43cm. (Manques à l’émail).

150 / 200 €
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57  Armand FERNANDEZ dit ARMAN (1928-2005)  
« Tubes », 2001  
Collier ras-de-cou retenant en pendentif deux 
tubes de peinture mobiles en aluminium 
émaillé noir et crème.  
Signé « Arman » et daté « © 2001 ».  
Tour de cou : 45cm.

100 / 150 €
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Francisco REBAJES (1907-1990)

Orfèvre, bijoutier et sculpteur, le dominicain Francisco REBAJES développe son acti-
vité aux Etats-Unis et en Espagne. S’illustrant par une grande multidisciplinarité, ses 
créations dans le domaine de la bijouterie se caractérisent par une liberté totale dans 
la création, tant au niveau formel que matériel, et ce notamment par son usage du 
cuivre, matériau marqueur de son style.

58  Francisco REBAJES (1907-1990) 
Bracelet en bronze cuivré com-
posé de cinq maillons rectan-
gulaires martelés et centrés par 
des masques stylisés en bas-re-
lief. Fermoir à cliquet. 
Signé « REBAJES ». 
Longueur : 17cm. 
Largeur : 4,2cm.

20 / 40 €

59  Francisco REBAJES (1907-1990) 
Pendentif circulaire en bronze 
cuivré représentant deux 
masques stylisés en relief. Avec 
une chaîne en bronze à large 
maille palmier, fermoir crochet. 
Signé « REBAJES » au revers. 
Diamètre pendentif : 5,8cm. 
Longueur : 47cm.

20 / 40 €

59  Francisco REBAJES (1907-1990) 
Pendentif circulaire en bronze 
cuivré représentant deux 
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60  Attribuée à Francisco REBAJES 
(1907-1990)  
Broche en bronze cuivré et lai-
ton aux motifs modernistes et 
rehaussée d’un grenat taille ca-
bochon. Epingle en métal.  
Non signée.  
Dimensions : 8x7cm.

20 / 40 €
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Albert FÉRAUD (1921-2008)

Le sculpteur français Albert FÉRAUD plie, assemble, soude, tord et déchiquète le mé-
tal dans des compositions monumentales. Premier grand prix de Rome et membre 
de l’académie des beaux-arts, il met au service son art pour la création de bijoux aux 
formes abstraites et déconstruites. 

61  Albert FÉRAUD (1921-2008)  
Pendentif brutaliste en acier 
texturé soudé.  
Monogramme estampé « AF ».  
Dimensions : 8,7x6cm.

100 / 150 €
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Henri GARGAT (1928-2021)

Le bijoutier Henri GARGAT est, par son avant-gardisme, une figure de proue du bijou 
contemporain. Créateur à l’esthétique unique, il utilise avec grande technicité le bois, 
les pierres dures, l’inox, le plastique ou l’aluminium. Quelques-unes de ses pièces sont 
conservées au sein de la Galerie des bijoux du Musée des Arts décoratifs, Paris, dont 
un modèle similaire de notre bague animée.

62  Henri GARGAT, « Modèle éphémère », 
Années 1970  
Bague en aluminium à chaton circu-
laire retenant une bille de mercure 
sous plexiglas.  
Signée « GARGAT © ».  
Tour de doigt : 50.  
Diamètre chaton : 1,8cm.

200 / 300 €
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63  Travail de la seconde moitié du XXe siècle� 
Bracelet sculpture manchette ouvert en 
métal doré et argenté à décor brutaliste.  
Signé « PASC ».  
Tour de poignet : 17cm.  
Largeur : 5cm.

40 / 60 €
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64  Travail de années 1970 
Pendentif circulaire asymétrique en laiton 
martelé, cuivre, bois et doublé de cuir. 
Avec lien en cuir noir. 
Signature estampée au revers « S. MANSON ». 
Dimensions : 6x6cm.

30 / 50 €
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Sabine LE GUYADER

Sabine LE GUYADER est une créatrice de bijoux formée à la sculpture et la métallurgie 
au Massachussetts College of Arts.

65  Sabine LE GUYADER  
Broche-pendentif « Oiseau » en 
métal retenant un cristal de 
roche brut. Epingle en métal.  
Signée « LE GUYADER ».  
Dimensions : 12x6,5cm.  
(Traces de colle).

20 / 30 €
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Miguel BERROCAL (1933-2006)

Miguel BERROCAL est un artiste contemporain espagnol reconnu pour ses sculptures 
« puzzle », où l’assemblage de formes abstraites crée un objet figuratif. Des pièces 
appartenant au domaine de la bijouterie ont été réalisé selon le même concept.

66  Miguel BERROCAL (1933-2006), Modèle 
« Micheline X », Années 1970  
Pendentif micro-sculpture en bronze 
doré et argenté.  
Signé en lettres cursives « Berrocal ».  
Dimensions : 4,6x2,7cm.  
(Légères usures à la patine, manque la 
pierre formant l’œil).

200 / 300 €
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José Maria PUIG DORIA (1926-2006)

Le catalan José Maria PUIG DORIA fonde sa maison de joaillerie éponyme à Barcelone 
en 1948. Lauréat de nombreux prix et trophées, il est reconnu pour la création, en 
1969, de la première ligne espagnole de bijoux en argent, aux formes résolument 
modernistes et ornés de nouveaux matériaux tels que la noix de coco, le titane, 
l’ébène ou la coquille d’œuf. La maison PUIG DORIA est toujours en activité.

67  José Maria PUIG DORIA (1926-2006), 
Années 1970  
Bracelet manchette ouvert Vintage 
en argent 800 millièmes à décor de 
spirales saillantes.  
Signature insculpée « PUIG DORIA », 
numéroté « 7817 » et « STERLING ».  
Poinçon de fabricant GAY FRERES.  
Tour de poignet : 19cm.  
Largeur : 3,1cm. P. : 52,1 g.

40 / 60 €
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Christian FJERDINGSTAD (1891-1968)

L’orfèvre danois Christian FJERDINGSTAD s’est illustré en tant que responsable de la 
création de la Maison Christofl e pour les pièces en métal argenté et en étain, sa créa-
tion emblématique étant sa précieuse saucière « Cygne » dessinée en 1925.  
Il s’adonna également à la pratique de la tabletterie, art que l’on retrouve dans ses 
rares créations relevant de la bijouterie. Passionné par la nature et l’ornithologie, ses 
créations bijoutières en sont le refl et. Ses associations entre argent, or et matières 
naturelles et animales - telles que le bois, le buis, l’ambre, la corne, l’écaille, l’ivoire - 
sont particulièrement remarquables.

68  Christian FJERDINGSTAD (1891-1968), 
Collection « Epis » 
Parure en corne comprenant un collier ras-
de-cou, un bracelet jonc et une paire de 
boutons d’oreilles. Fermoir du collier en or 
jaune 750 millièmes. 
Systèmes à clips, pour oreilles non percées. 
Longueur collier : 40cm. 
Tour de poignet : 18cm. 
Dimensions motifs d’oreilles : 3,3x2cm. 
Poids brut total : 137 g. 

3 000 / 3 500 €

Bibliographie : Ambre & Argent - Christian Fjer-
dingstad, Un orfèvre danois Art déco, Somogy Edi-
tions d’art, 1999. 
Notre parure est reproduite sur une double page, 
pp. 134 et 135 (catalogue 93).
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Björn WECKSTRÖM (né en 1935)

Orfèvre de formation, Björn WECKSTRÖM commence par travailler l’or et l’argent, et 
envisage ses bijoux comme des sculptures miniatures. Leurs formes sont architec-
turées, géométriques, puis tendent vers des structures plus organiques. A partir des 
années 1970, il expérimente le bronze, le verre, le plastique et le marbre pour la créa-
tion de pièces de plus grande envergure.

69  Björn WECKSTRÖM (né en 1935), Travail 
finlandais�des�années�1970�  
Collier et pendentif sculptural en argent 
925 millièmes, longue chaîne à maillons 
bâtonnets articulés, fermoir crochet.  
Signé du monogramme « B W ».  
Poinçons finlandais, Poinçon de ville (Hel-
sinki), lettre-date « S7 » pour 1971.  
Dimensions pendentif : 6x5,2cm.  
Longueur chaîne : 78cm.  
P. : 52,4 g.

100 / 150 €
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Viviana TORUN BÜLOW-HÜBE (1927-2004)

Viviana TORUN BÜLOW-HÜBE est la première orfèvre suédoise à acquérir une renom-
mée internationale. Elle collabore avec la maison danoise GEORG JENSEN à partir de 
1969, dans la création de bijoux minimalistes, sobres et simples, aux montures en 
argent et pierres décoratives (granit, quartz, galets).

70  Viviana TORUN BÜLOW-HÜBE (1927-2004) 
pour GEORG JENSEN, Années 1970  
Collier Torque en argent 925  millièmes 
retenant un pendentif serti d’un quartz 
rutile dit « Cheveux de Vénus ». Système 
d’accroche au niveau du fermoir.  
Collier signé « GEORG JENSEN » et « TO-
RUN », annoté « DENMARK 925 S 160 ».  
Pendentif signé du monogramme de la 
Maison et « TORUN », annoté « 925 S DEN-
MARK 132 ».  
Tour de cou : 39cm.  
Dimensions pendentif : 6,8x3,6cm.  
P. Brut : 127,5 g.

400 / 600 €
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71  Viviana TORUN BÜLOW-HÜBE (1927-2004) 
pour la Maison GEORG JENSEN  
Paire de pendants d’oreilles « Gouttes » en 
argent 925 millièmes. Systèmes à vis pour 
oreilles non percées.  
Signés du monogramme de la Maison.  
Hauteur : 5,1cm.  
P. : 5 g.  
  
Avec écrin de la Maison.

40 / 60 €
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Henning KOPPEL (1918-1981)

Henning KOPPEL est un artiste et designer danois ayant travaillé pour la maison da-
noise GEORG JENSEN au lendemain de la Seconde Guerre Mondiale. Il commence 
par y concevoir des bijoux pour se tourner ensuite vers l’Art de la table à partir des 
années 1950.

72  Maison GEORG JENSEN, designer Henning KOPPEL (1918-1981), 
Modèle « Amoeba »  
Broche en argent 925  millièmes exempté à décor organique 
ajouré. Epingle en métal argenté.  
Signée « GEORG JENSEN » et annotée « 925 S DENMARK 325 ».  
Dimensions : 5,6x2,8cm.  
P. Brut : 19,1 g.  
  
Avec écrin de la Maison.

40 / 60 €
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73  Travail espagnol 
Pendentif de forme libre en argent 
925 millièmes exempté. 
Porte une signature, estampé « SPAIN ». 
Avec une fi ne chaîne en argent 800 mil-
lièmes à maille en S, fermoir ressort. 
Longueur chaîne : 72cm. 
Dimensions pendentif : 5,2x4,4cm. 
P. : 33,3 g.

20 / 30 €
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74  Travail français des années 1970 
Pendentif moderniste en argent 800 millièmes 
et disque d’amazonite. 
Poinçon crabe et poinçon losangique d’Atelier. 
Longueur : 13cm. 
P. Brut : 37,9 g.

30 / 50 €
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75  Travail français des années 1970 
Collier semi-rigide moderniste en argent 
800  millièmes retenant un pendentif 
oblong enserrant un galet de jaspe. 
Poinçon losangique d’Atelier. 
Tour de cou : 41cm. 
Dimensions pendentif : 13x4,7cm. 
P. Brut : 51,5 g. 
(Egrisures, fêles).

40 / 60 €

76  Travail français des années 1970-1980 
Importante broche oblongue en argent 
800 millièmes à décor moderniste rehaus-
sée de motifs en demi-lune affrontés en 
verre bleuté. Epingle en métal argenté. 
Poinçon losangique d’Atelier. 
Dimensions : 14,1x4cm. 
P. Brut : 76,2 g.

20 / 30 €
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Igor MITORAJ (1944-2014)

Le sculpteur polonais Igor MITORAJ s’est illustré dans la création de bijoux, considérés 
comme de l’art « à porter » plutôt que simples accessoires. L’esthétique et la portée de 
ses pièces de bijouterie sont fortement en lien avec son œuvre sculptée, où visages 
et drapés aux allures mythologiques se transforment en bagues, bracelets et colliers. 
Ses sculptures, généralement de très grand format, sont alors miniaturisées donnant 
lieu à la découverte d’une partie plus intime et délicate de son travail. 

77  Igor MITORAJ (1944-2014)  
Bague jonc en or jaune texturé 
750 millièmes stylisant un drapé.  
Signée à la pointe « MITORAJ ».  
Travail italien.  
Tour de doigt : 59.  
Largeur : 0,9cm.  
P. : 15,8 g.  
(Anneau chiffré).

600 / 800 €

78  Igor MITORAJ (1944-2014)  
Bague jonc en or jaune texturé 
750 millièmes stylisant un drapé.  
Signée à la pointe « MITORAJ ».  
Travail italien.  
Tour de doigt : 48.  
Largeur : 0,9cm.  
P. : 13,4 g.  
(Anneau chiffré).

600 / 800 €
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Louis TANARI (né en 1940)

L’œuvre sculptée de l’artiste français Louis TANARI se caractérise par la représentation 
stylisée de figures féminines suggérées par des formes courbes. Parfois aux corps 
enchevêtrés, ces sculptures aux formes simplifiées sont réalisées en bronze doré, et 
peuvent être portées en bijoux lorsque réalisées en petit format et munies d’attaches. 

79  Louis TANARI (né en 1940)  
Pendentif « Femme nue agenouillée » 
en bronze doré.  
Signé « TANARI ».  
Dimensions : 2,9x1,2cm.

30 / 50 €
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Jacqueline BADORD (1917-2013)

Jacqueline BADORD est une sculptrice française dont le travail rend compte de formes 
et de courbes emboîtables dont la jonction dessine un motif. De la même manière 
que pour ses pièces sculptées, ses créations dans le domaine du bijou reprennent des 
formes simples, aux sillons découpés caractéristiques.

80  Jacqueline BADORD (1917-2013)  
Collier ras-de-cou semi-rigide en métal 
doré retenant un pendentif mobile imbriqué 
représentant une poitrine féminine.  
Signé « BADORD » et numéroté « 7/50 ».  
Dimensions pendentif : 3,7x2,5cm.  
Tour de cou : 35cm.

100 / 150 €
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Olivier BRICE (1933-1989)

L’œuvre de l’artiste Olivier BRICE est marquée par son fort intérêt pour la mort, qu’il 
matérialise par la disposition, tels des drapés mouillés, de linceuls sur un statuaire 
figuratif. Les bijoux créés dans cette ligne sont très sculpturaux et reprennent cette 
démarche de figure voilée.

81  Olivier BRICE (1933-1989)  
Pendentif « Femme au drapé » en bronze doré.  
Avec lien de cuir noir.  
Signé « O. BRICE » et numéroté « 17/100 ».  
Dimensions pendentif : 6,2x2,5cm.

40 / 60 €
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82  Travail des années 1970  
Large bracelet formant manchette 
en métal argenté à maillons géomé-
triques articulés. Fermoir à crochet.  
Longueur : 19cm.  
Largeur : 6cm.

150 / 200 €



137GROS & DELETTREZ - COLLECTIONNEURS MODERNES - 21 MARS 2024



138 GROS & DELETTREZ  COLLECTIONNEURS MODERNES - 21 MARS 2024

83  Travail français des années 1970 
Long pendentif brutaliste en argent 
800 millièmes. 
Poinçon losangique d’Atelier. 
Avec une chaîne en métal argenté à 
maille forçat. 
Longueur chaîne : 76cm. 
Dimensions : 13,4x2,9cm. 
P. Total brut : 69,9 g.

30 / 50 €
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84  A. JOLY, Travail français  
Broche à décor brutaliste en métal 
doré et perles imitation. Épingle en 
métal doré.  
Signée « A. JOLY France ».  
Dimensions : 7,9x2,9cm.

20 / 30 €



140 GROS & DELETTREZ - COLLECTIONNEURS MODERNES - 21 MARS 2024

 Kristine TISSIER (1928-2010)

La peintre et sculptrice Kristine TISSIER, au style se rapprochant d’une abstraction frô-
lant la figuration, a également réalisé quelques bijoux en bronze doré, aux formes 
modernes et aux courbes stylisées.

85  Kristine TISSIER (1928-2010)  
Pendentif en argent 925 millièmes.  
Signé « K. TISSIER », daté « 1978 » et 
numéroté « EE/250 ». Edition de la 
Monnaie de Paris. Avec une chaîne 
en argent 925  millièmes à maille 
serpent, fermoir mousqueton.  
Dimensions pendentif : 7x4cm.  
Longueur chaîne : 68cm.  
P. Brut : 58,6 g.  
(Légères déformations à la chaîne).

20 / 30 €
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Aline KOKINOPOULOS

Aline KOKINOPOULOS, dite Aline K, est une créatrice de bijoux en argent installée 
dans le sud de la France. Elle développe la collection « Les villes invisibles », présen-
tant des bagues architecturées reprenant monuments et paysages urbains sculptés 
(Petra, Santorin, Byzance, Venise, Ispahan) et ornés de pierres de couleur et pierres 
décoratives. 

86  Aline KOKINOPOULOS, Collection « Les Villes invisibles »  
Bague en argent 800 millièmes à structure ajourée repre-
nant les codes architecturaux d’un palais oriental, sertie 
de pierres gemmes rondes facettées et cabochons.  
Signée « ALINE K ».  
Travail français, Poinçon de maitre losangique.  
Tour de doigt : 53.  
Dimensions : 1,5x2,8cm.  
P. Brut : 22,4 g.

150 / 200 €
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Thierry VENDOME (né en 1964)

Héritier du joaillier Jean Vendôme, Thierry VENDOME se joint à l’activité de son père 
dès les années 1980 et finit par ouvrir son propre atelier au début des années 2000. 
Ses créations, pour lesquelles l’asymétrie est un dénominateur commun, présentent 
des formes brutes et déchirées, donnant lieux à un travail à la croisée des chemins 
entre sculpture et bijoux.

87  Thierry VENDOME (né en 1964), Années 2000, 
Modèle « Rivière »  
Pendentif articulé en or jaune 750  millièmes 
orné de deux opales boulder noires d’Australie et 
opales aux formes variées, rehaussé d’éléments 
en acier rouillé mobiles en pampilles.  
Signé « T. VENDOME ».  
Travail français, Poinçon losangique de maître.  
Dimensions : 13x4cm.  
P. Brut : 59,1 g.  
Joint un cordon de coton marron.  
  
Avec écrin de la Maison.

3 000 / 4 000 €
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Daniela BAUMGARTNER

D’origine Suisse, la joaillière Daniela BAUMGARTNER s’installe à Paris et signe ses 
premières pièces à la fi n des années 1990. Mettant également son art au service de 
grandes maisons de joaillerie internationales, elle crée en son nom des collections de 
bijoux ancrées dans la modernité par leur rigidité géométrique.

88  Daniela BAUMGARTNER 
Collier cravate en or jaune 750  millièmes à 
maille vénitienne centré d’un pendentif rec-
tangulaire serti d’une citrine et terminé par 
deux bâtonnets en pampille, l’un en or rose, 
l’autre en or gris. 
Tour de cou : 44cm. 
P. Brut : 59,3 g. 

Avec écrin de la Maison et copie de la facture.

1 500 / 2 000 €
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89  Daniela BAUMGARTNER 
Parure comprenant trois sautoirs et un bracelet man-
chette en perles keshi blanches et alternées de barrettes 
en or gris, or jaune et or rose 750 millièmes. 
Signés « DANIELA BAUMGARTNER » et numérotés. 
Travail français, Poinçon losangique d’Atelier. 
Longueurs : 108 et 20,5cm. 
P. Total brut : 98 g. 

Le bracelet est accompagné de son écrin et surboîte.

1 200 / 1 500 €
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Marc DELOCHE (né en 1967)

Passionné par la joaillerie, l’architecte français Marc DELOCHE ouvre sa bijouterie à 
Toulouse au début des années 2000, puis s’implante également à Paris et Bordeaux. Il 
crée principalement des pièces en argent.

90  Marc DELOCHE (né en 1967) 
Long sautoir composé d’un rang de boules 
de malachite, fermoir moderniste en argent 
800 millièmes. 
Signé « DELOCHE ». 
Travail français, Poinçon losangique d’Atelier. 
Diamètre des boules : 8mm environ. 
Longueur : 190cm environ. 
P. Brut : 230,5 g. 

Avec écrin et surboîte de la Maison.

350 / 500 €
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91  Marc DELOCHE (né en 1967)  
Bague bandeau d’artiste en argent 800 millièmes à dé-
cor asymétrique souligné de trois boules de malachite.  
Signature estampée « MARC DELOCHE ».  
Travail français, Poinçon losangique d’Atelier.  
Diamètre des boules : 8mm environ.  
Tour de doigt : 53.  
Largeur : 2,5cm.  
P. Brut : 32,2 g.  
  
Avec pochette et boîte de la Maison.

150 / 200 €
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92  Attribuées à CASOAR 
Deux bagues joncs en argent 800 mil-
lièmes et argent 750  millièmes 
exemptés texturés ponctués de rubis 
ronds facettés en sertis clos. 
Tour de doigt : 55. 
P. Brut : 6,3 g.

100 / 150 €
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Deux bagues joncs en argent 800 mil-Deux bagues joncs en argent 800 mil-
lièmes et argent 750  millièmes lièmes et argent 750  millièmes 
exemptés texturés ponctués de rubis exemptés texturés ponctués de rubis 
ronds facettés en sertis clos. ronds facettés en sertis clos. 
Tour de doigt : 55. Tour de doigt : 55. 
P. Brut : 6,3 g.P. Brut : 6,3 g.

100 / 150 €

93  Attribuée à CASOAR 
Bague à enroulement en argent 
800  millièmes et argent 750  mil-
lièmes exemptés texturés ponctuée 
de rubis ronds facettés en sertis clos. 
Tour de doigt : 54. 
P. Brut : 11,1 g. 

Avec boîte de la Maison.

200 / 300 €
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94  Attribuée à CASOAR  
Bague à chaton basculant en or 
jaune 375  millièmes centré d’une 
plaque de lapis-lazuli, l’anneau en 
argent 800 millièmes.  
Tour de doigt : 55.  
P. Brut : 5,1 g.  
  
Avec boîte de la Maison.

200 / 300 €
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Jean FILHOS (1921-2002)

L’architecte et sculpteur français Jean FILHOS s’est également intéressé à la création 
de bijoux et objets en or et argent qu’il travaille à la cire perdue. Dans les années 1970-
1980, il créa divers objets pour la Maison Christofle.

95  Jean FILHOS (1921-2002) et CHRISTOFLE  
Coupe-papier en bronze argenté et métal ar-
genté, la prise à décor de corps entremêlés.  
Signé « Filhos ». La lame signée CHRISTOFLE 
France, Poinçon carré de la maison et anno-
tation « Bon Noël 1974 J. Filhos ».  
Longueur : 20cm.

80 / 120 €
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Anton PUCHEGGER (1890-1917)

D’origine autrichienne, c’est à Berlin qu’Anton Puchegger travaille comme artiste 
indépendant, où il fréquente régulièrement le jardin zoologique pour imaginer son 
œuvre. Formé à l’école de sculpture sur bois de Bolzano avant d’intégrer l’Académie 
des Beaux-Arts de Vienne, Puchegger se consacre rapidement au sujet animalier, qui 
l’animera toute sa carrière. A partir de 1909, il collabore notamment avec la manu-
facture royale de porcelaine de Berlin, pour laquelle il conçoit un cycle de figures 
animales, à l’image de notre singe assis.

96  Anton PUCHEGGER (1890-1917)  
Singe assis  
Sculpture en porcelaine émaillée blanche.  
Vers 1910  
Marque en bleu au revers  
H : 31 cm

300 / 400 €
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ROBJ PARIS

Maison fondée en 1908 par Jean Born, ROBJ prend un véritable tournant lorsque 
Lucien Willmetz prend la direction de la société en s’entourant de sculpteurs de 
talent. Les flacons à liqueur, pots à tabac et services à thé et café font alors partis des 
grands succès de la maison. ROBJ collaborera dès lors avec les plus grands centres de 
céramique, à l’image de la Manufacture de Sèvres, Villeroy et Boch au Luxembourg et 
plusieurs fabriques de renoms à Limoges. 

97  ROBJ PARIS  
Service à thé de 26 pièces compre-
nant une théière, un sucrier cou-
vert, douze tasses et sous-tasses en 
faïence émaillée ivoire, les talons, 
prises et anses dorées.  
Marque au revers

300 / 400 €
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Georges JOUVE (1910-1964)

Formé à l’Ecole Boulle puis à l’Académie Julian, Georges Jouve commence sa carrière 
comme décorateur de théâtre. Réfugié d’un camp allemand pendant la Seconde 
Guerre Mondiale, il trouvera refuge dans le village potier de Dieulefit. De retour à 
Paris en 1944, il y ouvre son atelier et s’illustrera brillamment dans le domaine de la 
céramique en participant activement à la vie artistique de la capitale, notamment lors 
des expositions « La Céramique Contemporaine ». 

98  Georges JOUVE (1910-1964) & Mathieu 
MATEGOT (1910-2001), attribué à  
Applique format porte plante à structure 
en métal tubulaire laqué. Réceptacle en 
céramique émaillée noire lustrée.  
Signature à l’Alpha  
Vers 1950  
H : 50 cm  
(Accidents au pot)

400 / 600 €
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99  HERMAN MILLER EDITEUR  
Banc en mélaminé à plateau quadrangulaire re-
posant sur deux piètement en métal tubulaire.  
Porte une étiquette  
H : 60 cm - L : 180 cm

100 / 200 €
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Charles POLLOCK (1930-2013)

Designer industriel américain, Charles Pollock s’illustre particulièrement dans les an-
nées 1950 et 1960 dans le domaine du mobilier de bureau ; en attestent ses célèbres 
modèles 657, dit Pollock Arm Chair, et 12A1, dit Pollock Executive Chair. Son étroite 
collaboration avec la firme Knoll a permis à ses sièges une renommée tout à la fois 
internationale et iconique, dont la fabrication ne s’est jusqu’alors jamais démenti. 

100  Charles POLLOCK (1930-2013) pour KNOLL  
« 12A1 » dit « Pollock Executive Chair »  
Suite de quatre chaises à coque en métal 
et plastique noir, piétement étoile en métal 
chromé, garniture de tissu ocre.  
Modèle créé en 1963  
H : 80 cm - L : 60 cm - P : 50 cm  
(Garniture usagée)

400 / 600 €
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101  Charles POLLOCK (1930-2013) pour KNOLL  
« 12A1 » dit « Pollock Executive Chair »  
Suite de quatre chaises à coque en métal 
et plastique noir, piétement étoile en métal 
chromé, garniture de tissu ocre.  
Modèle créé en 1963  
H : 80 cm - L : 60 cm - P : 50 cm  
(Garniture usagée)

400 / 600 €
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Carlo BARTOLI (né en 1931)

Tout à la fois intéressé par l’aménagement d’intérieur, le design industriel et l’urba-
nisme, Carlo Bartoli consacre ses recherches aux nouveaux matériaux. Fort de son 
expérience au Politecnico de Milan, il réalisera notamment le premier fauteuil en po-
lypropylène en 1974 avec son modèle 4875. En 2007, il fonde le studio d’architecture 
et de design Bartoli Design en poursuivant ses propres recherches formelles. 

102  Carlo BARTOLI (né en 1931)  
« Bubble »  
Paire de chauffeuses, structure en 
mousse recouverte de tissu vert.  
Vers 1970  
Édition ROSSI D’ALBIZZATE  
H : 67 cm - L : 65 cm - P : 78 cm

1 200 / 1 500 €
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 Kazuhide TAKAHAMA (1930-210)

Originaire de Tokyo, où il étudie l’architecture avant d’intégrer l’étude de Kazuo 
Fuioka, Kazuhide Takahama poursuit sa formation artistique à Milan lorsqu’il découvre 
la Triennale de 1957. Au contact des designers italiens, il développera un vocabulaire 
artistique hybride, favorisé par les échanges culturels.

103  Kazuhide TAKAHAMA (1930-210)  
« Marcel »  
Paire de chauffeuses à structure en 
mousse recouverte de tissu beige.  
Vers 1970  
Édition GAVINA  
H : 65 cm - L : 82 cm - P : 90 cm

1 200 / 1 500 €
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104  Kazuhide TAKAHAMA (1930-2010)  
« Re »  
Applique en métal et tissu tendu.  
Vers  
Édition SIRRAH  
Vers 1970  
H : 147 cm - L : 72 cm - P : 25 cm

1 500 / 2 000 €
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Verner PANTON (1926-1998)

Géant du design danois, Verner Panton incarne l’avant-garde des années 1960 et 
1970 en associant innovation des matériaux et utilisation de la couleur à l’ensemble 
de son œuvre. Ingénieur de formation avant d’intégrer l’Académie royale des Beaux-
Arts de Copenhague, c’est naturellement qu’il s’engage dans la voie des nouvelles 
possibilités du plastique. Proche d’Arne Jacobsen avec qui il collabore étroitement, 
il ouvrira son propre studio de création pour réaliser ses œuvres les plus célèbres, à 
l’image de notre Kleebatt-Sofa. 

105  Verner PANTON (1926-1998)  
« Kleebatt-Sofa », dit aussi « Cloverleaf Sofa »  
Canapé en mousse recouverte d’un tissu noir.  
Modèle créé en 1969 et produit en 1970  
Edité par Metzeler Schaum et Mira-X  
H : 80 cm - L : 240 cm - P : 140 cm (environ) 

1 000 / 1 200 €

Bibliographie :  
« Verner Panton the collected works », Vitra design 
museum, 2000, Balingen, modèle complet repro-
duit page 257
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François ARNAL (1924-2012)

Peintre et lithographe, François Arnal débute sa carrière parisienne dans les années 
1950 en participant aux mouvements de l’abstraction lyrique et de l’art informel. Il 
poursuit ses recherches formelles en abordant le médium sculpture et devient un 
artiste complet en s’initiant enfin au design. C’est ainsi qu’il ouvre dès 1968 l’Atelier A, 
qui éditera objets et mobiliers iconiques des années 1970.  

106  François ARNAL (1924-2012)  
« Texas »  
Chauffeuse en métal laqué rouge 
et garniture de tissu beige.  
Édition ATELIER A  
Vers 1970  
H : 43 cm - L : 90 cm - P : 80 cm

800 / 1 200 €
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107  Mario SABOT (XXe)  
« Alveo »  
Table basse à plateau rectangulaire 
en laque marron et métal chromé 
centré d’un réceptacle en inox.  
H : 34 cm - L : 130 cm - P : 80 cm

800 / 1 200 €
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108  Miguel BERROCAL (1933-2006)  
« Mini David »  
Sculpture amovible en métal.  
Signée et numérotée 2033  
H : 14 cm

300 / 400 €
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109  FRATELLI CAMPANA pour ALESSI  
« Blow up »  
Porte-revue en acier.  
Marqué « Alessi Fratelli Campana 2007 »  
H : 36 cm - L : 46 cm - P : 23 cm

50 / 60 €
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Radhia NOVAT, dit MISS.TIC (1956-2022)

Réputée pour ses œuvres réalisées au pochoir et à la bombe aérosol sur les murs de 
Paris dès 1985, Miss.Tic a constitué un univers pictural tout à la fois percutant et poé-
tique. Ses messages cherchent à interpeller le public : « A Lacan ses lacunes », « J’écris 
à hauteur d’homme » … sont tout autant adoptés par la Mode, le cinéma ou encore 
les médias. Récemment disparue, son œuvre est désormais connue des institutions 
muséales, véritables écrins à ses œuvres de la rue. 

110  MISS.TIC (1956-2022) 
« J’écris à hauteur d’homme » 
Pochoir sur parpaing double face. 
Signé 
H : 43 cm - L : 19 cm - P : 10 cm

600 / 800 €
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CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE

COMMISSION ACHETEUR
L’acquéreur paiera à l’ordre de GROS & DELETTREZ, en sus du 
prix d’adjudication, une commission acheteur de 30% TTC. 

CONDITIONS ET INFORMATIONS 
DESTINÉES AUX ACHETEURS
La vente est soumise à la législation française et aux condi-
tions imprimées dans ce catalogue. Il est important de lire les 
conditions qui suivent. Des informations utiles sont données 
sur la manière d’acheter aux enchères. Notre équipe se tient 
à votre disposition pour vous renseigner et vous assister.

T.V.A.
La TVA ne sera remboursée que sur les frais de vente, aux per-
sonnes non résidentes de l’Union Européenne à condition 
qu’elles en fassent la demande écrite au service comptable 
dans un délai de 3 mois après la vente, et sur présentation de 
l’exemplaire 3 du document douanier d’exportation (DAU) 
sur lequel GROS & DELETTREZ devra fi gurer comme expé-
diteur et l’acheteur comme destinataire. L’exportation doit 
intervenir dans les délais légaux.

RÉGLEMENTATION CITES
∆ : Les documents fournis par l’étude « Gros et Delettrez » 
pour les articles CITES d’espèces inscrites aux annexes A, B 
ou C du règlement CE338/97 sont valables uniquement 
dans l’UE. Toutes les sorties vers un pays tiers doivent faire 
l’objet d’une demande de permis d’exportation ou de réex-
portation auprès de l’organe de gestion CITES du lieu de ré-
sidence de l’acheteur. Nous vous conseillons de vous mettre 
en rapport avec l’organe de gestion CITES du pays de desti-
nation, afi n d’avoir confi rmation de la possibilité d’importer 
ces articles. Certains pays peuvent interdire la délivrance des 
documents pour des raisons propres à leurs législations. Ces 
démarches sont à eff ectuer par l’acheteur et restent à sa 
charge. Contacter Gros & Delettrez pour plus d’informations.

AVANT LA VENTE
Caractère indicatif des estimations
Les estimations sont fournies à titre indicatif. Toute off re dans 
la fourchette de l’estimation basse et de l’estimation haute a 
des chances raisonnables de succès. Nous vous conseillons 
toutefois de nous consulter avant la vente car les estima-
tions peuvent faire l’objet de modifi cations. Les estimations 
fi gurant dans le catalogue de vente ne comprennent pas la 
commission acheteur.

L’état des lots
Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rap-
port détaillé sur l’état des lots. Tous les biens sont vendus 
dans l’état dans lequel ils se trouvent au moment de la vente 
avec leurs imperfections ou défauts. Les dimensions, les cou-
leurs et les poids des objets sont donnés à titre indicatifs et 
ne sont pas contractuels. Aucune réclamation ne sera pos-
sible relativement aux restaurations d’usage et petits acci-
dents. Il est de la responsabilité de chaque futur enchérisseur 
d’examiner attentivement chaque lot avant la vente et de se 
fi er à son propre jugement afi n de prendre connaissance 
de ses caractéristiques et de ses éventuelles réparations ou 
restaurations. Il ne sera admis aucune réclamation une fois 
l’adjudication prononcée.
[Montres et bijoux]
-  Les cadrans restaurés ou repeints, constituant une mesure 

conservatoire et non un vice, ne seront pas signalés. L’état 
des bracelets ainsi que l’étanchéité des montres à fond vis-
sé ne sont pas garantis, ainsi que l’authenticité des boucles 
déployantes ou des boucles à ardillons. Il est à noter que 
la plupart des montres résistantes à l’eau ont été ouvertes 
pour identifi er le type et la qualité du mouvement.

-  On ne peut garantir que ces montres soient encore résis-
tantes à l’eau et il est conseillé à l’acheteur de consulter un 
horloger avant d’utiliser l’objet.

-  Les dimensions des montres sont données à titre indicatif.
-  L’absence d’indication de restauration ou d’accident n’im-

plique nullement qu’un bijou soit exempt de défaut.
-  Les pierres précieuses et fi nes peuvent avoir fait l’objet de 

traitements destinés à les mettre en valeur. (Ex. : huilage des 
émeraudes, traitement thermique des rubis et des saphirs, 
blanchissement des perles).

-  Ces traitements sont traditionnels et admis par le marché 
international du bijou.

-  Vu la recrudescence des nouveaux traitements, les pierres 
présentées pendant la vente sans certifi cats sont vendues 
sans garantie quant à un éventuel traitement.

-  Il est précisé que l’origine des pierres et la qualité (couleur 
et pureté des diamants) refl ètent l’opinion du laboratoire 
qui émet le certifi cat. Il ne sera admis aucune réclamation 
si un autre laboratoire émet une opinion diff érente, et ne 
saurait engager la responsabilité du commissaire-priseur et 
de l’expert.

-  Les bijoux annoncés dans notre catalogue en or jaune ou or 
gris sans mention de titrage sont toujours en or 18k, c’est-à-
dire 750 ‰ - Or 14k : 585 ‰ - Or 9k : 375 ‰.

[Tableaux]
-  Le ré-entoilage, le parquetage ou le doublage constituant 

une mesure conservatoire et non un vice ne seront pas si-
gnalés. Les dimensions sont données à titre indicatif.

Exposition avant la vente
L’exposition précédant la vente est ouverte à tous.
GROS & DELETTREZ s’eff orce d’exposer les objets de la ma-
nière la plus sûre dans un souci de sécurité. Toute manipula-
tion d’objet non supervisée par la société GROS & DELETTREZ 
se fait à votre propre risque.

LES ENCHÈRES
Les enchères peuvent être portées en personne, par télé-
phone ou par l’intermédiaire d’un tiers. Les enchères seront 
conduites en euros. Un convertisseur de devises pourra être 
visible pendant les enchères à titre purement indicatif, seul le 
prix en euros faisant foi.

Comment enchérir en personne
Pour enchérir en personne dans la salle, il est recommandé 
de se présenter auprès de la société GROS & DELETTREZ 
avant que la vente aux enchères ne commence.
Chaque enchérisseur devra s’enregistrer auprès de la socié-
té GROS & DELETTREZ avant la vacation en fournissant ses 
coordonnées et des garanties bancaires. Il se verra ensuite 
attribué un numéro d’enchérisseur nécessaire pour la vente.
S’il existe le moindre doute concernant le prix ou l’acheteur, 
attirez immédiatement l’attention de la personne habilitée à 
diriger la vente.

Mandat à un tiers enchérisseur
Si vous enchérissez pendant la vente, vous le faites à titre 
personnel et nous pouvons vous tenir pour le seul respon-
sable de cette enchère, à moins de nous avoir préalablement 
avertis que vous enchérissiez au nom et pour le compte 
d’une tierce personne en nous fournissant un mandat régu-
lier que nous aurons enregistré.

ORDRES D’ACHAT
Si vous ne pouvez pas assister à la vente nous serons heureux 
d’exécuter des ordres d’achat donnés par écrit à votre nom. 
Ce service est gratuit et confi dentiel. Les lots sont achetés au 
meilleur prix, en respectant le prix de réserve et les autres en-
chères. Dans le cas d’ordres identiques, le premier arrivé aura 
la préférence. Indiquez toujours une limite à ne pas dépasser, 
les off res illimitées ou d’ « achat à tout prix » ne seront pas 
acceptées. Les ordres d’achat doivent être donnés en euros.
Vous trouverez à la fi n de ce catalogue un formulaire d’ordre 
d’achat.

Les ordres écrits peuvent être :
•  Envoyés par e-mail : contact@gros-delettrez.com
•  Remis au personnel sur place.
Vous pouvez également laisser des ordres d’achat par télé-
phone mais ceux-ci doivent être confi rmés par écrit avant la 
vente. Afi n d’assurer un service satisfaisant aux enchérisseurs, 
il vous est demandé de vous assurer que nous avons bien 
reçu vos ordres d’achat au moins 24h avant la vente.

Enchérir à distance
Si vous ne pouvez être présent le jour de la vente aux en-
chères, vous pouvez enchérir directement : 
•  par téléphone. Etant donné que le nombre de lignes télé-

phoniques est limité, il est nécessaire de prendre des dispo-
sitions au moins 24h avant la vente pour obtenir ce service 
dans la mesure des disponibilités techniques. 
Nous vous recommandons également d’indiquer un ordre 
d’achat de couverture que nous pourrons exécuter en 
votre nom au cas où nous serions dans l’impossibilité de 
vous joindre.

•  sur nos plateformes en ligne («Live» et «Online») parte-
naires : 
-> Drouot Digital : 1,5% HT de frais supplémentaires 
-> Invaluable : 3% HT de frais supplémentaires

LA VENTE
Conditions de vente
Comme indiqué ci-dessus, la vente aux enchères est régie 
par les règles fi gurant dans ce catalogue. Quiconque a l’in-
tention d’enchérir doit lire attentivement ces conditions. 
Elles peuvent être modifi ées par affi  chage dans la salle des 
ventes ou par annonces faites par la personne habilitée à 
diriger la vente.
Accès aux lots pendant la vente
Par mesure de sécurité, l’accès aux lots sera interdit pendant 
la vente.

Déroulement de la vente
L’ordre du catalogue sera suivi pendant la vente. Les en-
chères commencent et se poursuivent au niveau que la 
personne habilitée à diriger la vente juge approprié. Celle-ci 
se réservant le droit d’enchérir de manière successive ou en 
réponse à d’autres enchères, et ce au nom et pour le compte 
du vendeur à concurrence du prix de réserve.

APRÈS LA VENTE
Résultats de la vente
Si vous voulez avoir des renseignements sur les résultats de 
vos ordres d’achat, veuillez contacter :
GROS & DELETTREZ : +33 1 47 70 83 04
www.gros-delettrez.com

Paiement
Le paiement doit être eff ectué immédiatement après la 
vente. Le paiement peut être eff ectué :
•  En espèces en euro dans les limites suivantes : 750 euros 

pour les commerçants. 1 000 pour les particuliers français. 
10 000 euros pour les particuliers n’ayant pas leur domicile 
fi scal en France sur présentation d’une pièce d’identité et 
justifi catif de domicile.

•  Par carte de crédit visa ou mastercard.
•  Par virement en euro sur le compte : 

GROS ET DELETTREZ : 22 rue Drouot - 75009 Paris 
Domiciliation : BNP PARIBAS A CENTRALE 
Code banque : 3 0004 
Code agence : 00828 
N°compte : 00011087641 
Clé RIB : 76 
IBAN : FR76 3 000 4008 2800 0110 8764 176 
BIC : BNPAFRPPPAC 
Siret : 440 528 230 00012 
APE 741A0 
N° TVA Intracommunautaire : FR 54 440 528 230

Enlèvement des achats
Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paiement. 
Tous les lots pourront être enlevés pendant ou après la va-
cation sur présentation de l’autorisation de délivrance du 
service comptable de la société GROS & DELETTREZ. Nous 
recommandons vivement aux acheteurs de prendre livrai-
son de leurs lots après la vente.
Excepté pour les ventes de bijoux et de mode, l’étude se ré-
serve la possibilité que les lots descendent au Magasinage 
de Drouot (service payant).

Exportation des biens culturels
Des certifi cats d’exportation pourront être nécessaires pour 
certains achats et, dans certains cas, une autorisation doua-
nière pourra être également requise. L’état français a faculté 
d’accorder ou de refuser un certifi cat d’exportation au cas 
où le lot est réputé être trésor national. GROS & DELETTREZ 
n’assume aucune responsabilité du fait des décisions admi-
nistratives de refus de certifi cats pouvant être prises. Sont 
présentées ci-dessous les catégories d’œuvres ou objets 
d’art et les seuils de valeur respectifs au-dessus desquels un 
certifi cat pour un bien culturel peut être requis pour que le 
lot puisse sortir du territoire français :
•  Meubles et objets d’ameublement, tapis, tapisseries, horlo-

gerie ayant plus de 50 ans d’âge : 100 000 euros.
•  Livres de plus de 100 ans d’âge : 50 000 euros.
•  Estampes, gravures, sérigraphies et lithographies origi-

nales et affi  ches originales ayant plus de 50 ans d’âge : 
20 000 euros.

•  Incunables et manuscrits, y compris cartes et partitions : 
3 000 euros (vers l’Union Européenne).

•  Archives de plus 50 ans d’âge : 300 euros (vers l’Union 
Européenne).

Droit de préemption
L’état peut exercer sur toute vente publique d’œuvre d’art un 
droit de préemption sur les biens proposés à la vente, par 
déclaration du ministre chargé de la culture aussitôt pronon-
cée l’adjudication de l’objet mis en vente. L’état dispose d’un 
délai de quinze jours à compter de la vente publique pour 
confi rmer l’exercice de son droit de préemption. En cas de 
confi rmation, l’État se subroge à l’adjudicataire. 
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GROS & DELETTREZ
MAISON DE VENTES AUX ENCHÈRES
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